

承受制裁重压 伊朗民生益艰

国际货币基金组织预测,2019年伊朗经济将萎缩约3.6%

新华社记者 穆东

伊朗首都德黑兰菲尔多西广场旁著名的地毯大厦,曾经是一派繁荣景象,客人络绎不绝,如今却变得冷冷清清,整栋大楼只有零星几家店铺还在营业。

伊朗经济陷入困境已一年有余。2018年5月,美国宣布单方面退出2015年签署的伊朗核问题全面协议,随后重启对伊朗制裁,伊朗的重要经济支柱石油贸易随之锐减,政府实际收入大幅下降。国际货币基金组织预

测,2019年伊朗经济将萎缩约3.6%。

制裁重压下伊朗货币里亚尔大幅贬值,导致伊朗进出口贸易受阻,伊朗引以为傲的波斯地毯也在制裁名单之列,其出口量在一年多的时间里减少一半以上。手工编织地毯是伊朗除石油外的第二大出口商品,据伊朗地毯出口协会统计,伊朗每年生产约400吨手工编织地毯,其中80%用于出口。

穆尼守着空无一人的地毯店,百无聊赖地玩手机打发时间。他说,由于编织名贵地毯的原料真丝大部分需要从中国和韩国进口,里亚尔贬值使成本上涨超过50%。

他说:“除成本上涨之外,制裁和游客数量下降导致销路不畅,我们都压货严重,人不敷出,已经有不少店主转让店铺或直接关张了。”

中年女顾客娜塔耶娜以前偶尔还能出国度假和购物,现在里亚尔越来越不值钱,生活必需品之外的花费已经大幅缩减。她说:“我很想把客厅的旧地毯换一换,毕竟已经用了七八年,但和家人商量后还是放弃了,毕竟这要花掉差不多半年的伙食费呢。”

货币贬值也导致通货膨胀率急剧上升。伊朗中央银行的最新统计数字显示,伊朗消

费者价格指数较去年同期上涨56%,其中食品和饮料类涨幅高达68%,蔬菜、牛羊肉和鸡蛋等副食品价格涨幅均超过100%。

目前,德黑兰多家享有国家补贴的肉铺都采取了限购政策,规定以优惠价格购买的肉类重量上限。肉铺门前常常排起长龙,人们有时甚至排两小时的队也买不到一只羊腿。

许多外国制药、造纸和农产品企业迫于汇率和制裁压力,选择终止与伊朗的贸易,导致与民生息息相关的药品、纸张等商品出现大幅涨价甚至断货。以办公纸张为例,A4纸价格迄今已涨价3倍,导致打印店接连倒闭、企业被迫推行“无纸化办公”,餐厅取消纸质菜单、报纸书刊发行量锐减……

伊朗政治评论员、伊斯兰革命卫队前任指挥官穆加达姆指出,美国制裁给伊朗民众带来的影响已经逐渐凸显。他说:“尽管伊朗人民在目前制裁下面临困境,但我们不会屈服于特朗普的‘极限施压’和‘霸权欺凌’。”

(新华社德黑兰9月15日电)



北极圈内最大城市——摩尔曼斯克

这是9月14日在俄罗斯摩尔曼斯克拍摄的核动力破冰船“列宁”号。

摩尔曼斯克位于俄罗斯西北角。首府摩尔曼斯克市临巴伦支海的科拉湾,深入北极圈以内300公里,是北极圈内最大城市。摩尔曼斯克也是北极地区唯一不冻的天然良港,为北极航道往来船只提供破冰服务的核动力破冰船舰队在此停靠。近年来,越来越多中国游客赴摩尔曼斯克旅游。峡湾风景和参观世界第一艘核动力破冰船“列宁”号等成为最受中国游客欢迎的旅游项目。

新华社记者 白雪骐 摄

内塔尼亚胡竞选的“三张牌”

新华社记者 吕迎旭 尚昊

以色列即将于17日举行第22届议会选举,这是以色列年内举行的第二次大选。相比大多数参选党派的沉寂,现任总理内塔尼亚胡近一个月来显得相当活跃和高调,打出“三张牌”,为竞选造势。

第一张是以牌。为了寻求国内右翼势力支持,来自右翼党利库德集团的内塔尼亚胡把对巴勒斯坦强作为赢得选票的基本动作。

同4月议会选举前一样,内塔尼亚胡近期在巴以问题上频频强硬表态,继9月1日宣布如果胜选将把约旦河西岸的犹太人定居点纳入以色列领土后,10日他又承诺还将把约旦河谷纳入以色列领土。

第二张是安全牌。8月底,以色列空袭了叙利亚的伊朗军事目标并立刻予以证实。以方虽曾透露近年来在叙利亚实施过数次空袭,但空袭过后马上高调承认实属罕见。之后,以色列无人机又多次进入黎巴嫩领空,空袭真主党和巴勒斯坦人民阵线在黎设施。

以色列舆论认为,这一系列军事行动实为在大选前渲染危机气氛,力图展示内塔尼亚胡“安全强人”形象。

第三张是外交牌。在距离大选一个月的时间内,内塔尼亚胡接连出访乌克兰、英国以及俄罗斯。

在外交牌中,最重要的一张牌当属美国总统特朗普。这次大选前,特朗普于9月14日再次放话,可能会在以色列大选后推动签订美以共同防御条约,继续为内塔尼亚胡助威。

17日,将有32个以色列政党和政党联盟竞选议会120个席位。民调显示,与上次选举时一样,利库德集团仍会与其劲敌蓝白党势均力敌,预计利库德集团和蓝白党将各获32个席位。

(据新华社耶路撒冷9月15日电)

两座运送石油的管道泵站。

不过据美国媒体报道,沙特和美国怀疑胡塞武装并不是真正的袭击者,并就此展开调查。两国官员认为此次袭击可能来自伊朗或伊拉克,使用的武器可能是巡航导弹或巡航导弹加无人机。美国国务卿蓬佩奥明确指出,伊朗是对沙特发动近100起袭击的幕后黑手,并呼吁其他国家公开谴责伊朗的行为。

有分析人士指出,美国目前正在全力扼杀伊朗石油出口,沙特则是美国施压伊朗的重要盟友。无论是之前发生的阿联酋水域商船遭破坏事件,还是阿曼湾油轮遇袭事件,美国和沙特都指认伊朗是幕后黑手,其目的是要给伊朗扣上威胁全球能源稳定的“帽子”。对于美国此次指责,伊朗外交部15日称其“毫无意义”。

此次沙特遇袭的两处石油设施,对沙特来说至关重要。布盖格炼油厂号称是“世界最大的原油净化工厂”,处理原油能力达每天700万桶。胡赖斯油田则是沙特第二大油田,日均原油产量100万桶。胡塞武装本就受到伊朗的支持,不管此次袭击是不是该组织所为,其客观效果显然都对伊朗有利。

有专家分析,此次沙特石油设施遇袭,可能会导致油价上涨5到10美元。美国和沙特已经表示,必要时将动用战略石油储备稳定市场。可以预见,随着美伊博弈加剧、也门内战持续,未来国际石油供应以及油价仍将承受风险。

时事观察

沙特石油设施遇袭有玄机

毕振山

9月14日,沙特两处石油设施遇袭,导致沙特石油日产量减少了大约一半。也门胡塞武装随后认领了此次袭击,并威胁将对沙特发动更猛烈袭击。有分析人士指出,胡塞武装袭击对沙特来说至关重要的石油设施,目的是要迫使沙特放弃支持也门政府。而在双方冲突背后,还隐藏着伊朗和美国围绕石油的博弈。

沙特内政部14日发表声明说,当天凌晨有数架无人机袭击了沙特国家石油公司(阿美石油公司)的两处石油设施并引发火灾。遇袭的两处设施分别是沙特东部城市达曼附近的布盖格炼油厂以及胡赖斯油田。沙特能源大臣阿卜杜勒-阿齐兹·本·萨勒曼15日表示,袭击致使沙特原油供应每日减少570万桶,约占沙特石油产量的50%。

也门胡塞武装很快认领了此次袭击。该组织发言人叶海亚·萨里证实,胡塞武装动用10架无人机袭击了上述两处沙特石油设施。萨里表示,如果沙特继续介入也门战事,这一武装将对沙特发动更猛烈的袭击。“沙特政府的唯一选择是停止攻击我们。”

沙特领导的国际联盟2015年起对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动,战事持续至今。为了报复沙特的空袭,胡塞武装经常用导弹和无人机袭击沙特境内目标。近几个月来,沙特石油设施成为胡塞武装重点攻击的目标。该组织8月中旬袭击了沙特的谢拜油田,5月还曾袭击

联赛15轮不败被终结,恒大领先优势缩小到4分

中超争冠又起悬念

本报记者 李元浩

9月15日,本赛季中超联赛第24轮比赛结束。随着“领头羊”广州恒大客场1比3不敌江苏苏宁,恒大联赛15轮不败的骄人纪录戛然而止。

紧随其后的北京国安本轮战平收获1分,恒大的领先优势缩水到4分。本赛季联赛尚未6轮争夺,看似偃旗息鼓的冠军之争又起波澜。

本轮赛前,恒大在与国安的争冠进程中占据明显优势。

一方面,恒大领先国安多达7分,尤其是上轮比赛客场3比1完胜国安,可谓极大打击了争冠对手的信心。另一方面,国安在火线换帅后的表现依然不稳,新帅布鲁诺的技术思路尚不明晰,整体磨合仍待加强。

恒大和国安本轮均为客场作战,恒大北上挑战苏宁,国安南下对垒深圳佳兆业。

整体而言,京粤两队本轮的状态都难言出色——近一个月的间歇期,以及队中国脚的双线作战,令恒大丢掉了此前连战连捷的好状态,对阵苏宁堪称完败;国安虽然1比1战平深圳拿到1分,但球队上下半场的表现反差极大,门前把握机会差的老问题仍然突出。

在恒大客场输球的情况下,国安没能击败深圳进一步缩小分差,有可能影响最

终走势。

虽然手里还握有4分优势,但恒大表现出来的低迷着实令人担忧。

随着强力外援塔利斯卡的伤愈复出,恒大终于可以最强阵容出战,但近几轮的比赛进程和结果都难尽如人意。

恒大近来起伏的表现,令卡纳瓦罗颇为着急:“为期一个月的间歇期对球队的备战节奏有影响,下面还有欧冠比赛,希望球队能通过这场失利好好审视一下自己。”

本轮过后,恒大、国安和上海上港依然占据中超联赛积分榜前三的位置。山东鲁能虽然本轮3比1大胜上港,但他们和上港仍有13分的差距,实际上已经退出冠军争夺。

最后6轮比赛,恒大将分别对阵武汉卓尔、深圳、建业、上港、华夏和申花,国安则将与天津、上港、泰达、申花、富力和鲁能过招。其中,恒大主场4个主场,相对只有3个主场的比赛的国安稍占优势。此外,国安还要迎战上港、鲁能这样的劲旅以及天津等保级球队,取胜难度无疑更大一些。

面对赛程和对手的相对优势,卡纳瓦罗和恒大并不能掉以轻心。

“我们目前确实还领先4分,但有可能一不小心就会被对手追上。想要拿冠军我们要做好一切准备,把接下来的每场比赛都当成决赛来打。”卡纳瓦罗在接受采访时表示。

亚洲乒乓球锦标赛开赛

中国男、女团挺进四强

新华社雅加达9月15日电(郑世波)2019年亚洲乒乓球锦标赛15日在印度尼西亚雅加达开幕,来自36个国家和地区的约400名选手将展开为期8天的争夺。当天比赛中,中国男、女团顺利挺进四强。

根据规则,今年的乒乓球亚锦赛男、女团冠军将自动获得2020东京奥运会团体参赛资格,因此各队均遣主力参赛。中国队派出

许昕、樊振东、林高远、梁靖崑、王楚钦5人出战男团;中国女团由丁宁领衔,刘诗雯、陈梦、王曼昱、孙颖莎出战。

男团比赛中,樊振东、王楚钦和梁靖崑全部直落3局击败对手,中国队总比分3:0战胜新加坡队闯进四强。女团中国队对阵朝鲜队的比赛中,刘诗雯、王曼昱、孙颖莎耗时1小时30分钟以3:0战胜对手晋级四强。

国际篮联秘书长评价2019年男篮世界杯

“这是一届成功的世界杯”

题。下一届世界杯会有改善。我们要对运动员更加友善,让他们在两场比赛之间得到充分的休息时间。”

扎格克里斯表示:“虽然在比赛组织方面还有一些困难需要克服,但是这届世界杯是一届成功的世界杯,中国的赛事组委会和国际奥委会来到中国,每个大洲都有各自的代表球队,我们可以在一届杯赛当中看到最完整的篮球风格。”

本届世界杯在北京、南京、上海、深圳、佛山、东莞、广州、武汉8个城市举办,一些球队需要在两个城市之间来回奔波。法国队在半决赛输给阿根廷队后就表示,输球原因之一是阿根廷队比法国队多休息一天(两队均在东莞打1/4决赛,但阿根廷前一天比赛),法国队用了一整天时间才从东莞抵达北京。

对此,扎格克里斯回应道:“我们注意到了这些问题,一些运动员也跟我反映了赛程问题。

本届世界杯在北京、南京、上海、深圳、佛山、东莞、广州、武汉8个城市举办,一些球队需要在两个城市之间来回奔波。法国队在半决赛输给阿根廷队后就表示,输球原因之一是阿根廷队比法国队多休息一天(两队均在东莞打1/4决赛,但阿根廷前一天比赛),法国队用了一整天时间才从东莞抵达北京。

对此,扎格克里斯回应道:“我们注意到了这些问题,一些运动员也跟我反映了赛程问题。